

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## За дальнейший подъем сельского хозяйства

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) утвердили государственный план развития сельского хозяйства на 1943 год. Этот план, разработанный в решающий момент великой отечественной войны, является боевой программой, осуществление которой дает возможность полностью обеспечить фронт и страну продовольствием, а промышленность сырьем.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) дана развернутая программа подготовки и проведения весеннего сева.

Успех весеннего сева, как и остальных полевых работ, прежде всего, будет зависеть от правильной организации труда в колхозах, МТС и совхозах. Поэтому необходимо в ближайшие дни полностью укомплектовать производственные бригады и звенья в колхозах, создать новые бригады и звенья там, где они распались. В некоторых колхозах чрезмерно много колхозников занято на административных и обслуживающих работах. Число их надо сократить до минимума.

Не секрет, что часть тракторов и лошадей взята на нужды обороны. Но колхозы, МТС и совхозы имеют все возможности провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Увеличить производительность тракторного парка, полностью использовать на полевых работах лошадей — вот главные резервы, какими располагает колхозная деревня. На полевых и транспортных работах в колхозах должны быть использованы и малопродуктивные коровы из общественного стада, а также находящиеся в личном пользовании колхозников. Полностью реализовать эти возможности — боевая задача работников сельского хозяйства.

Партия и правительство обязали земельные органы в десятидневный срок довести план сельскохозяйственных работ до

колхозов, МТС и совхозов и вместе с этим организовать составление производственных планов по колхозам, промфинпланов по МТС и рабочих планов по тракторным и полеводческим бригадам. Дело это весьма ответственное, оно требует самого вдумчивого отношения. Четкий план — это умелая, разумная расстановка людских сил и материальных средств. План — это нерушимый закон для хозяйства в целом, для каждого работника в отдельности.

Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур — главная задача МТС, колхозов и совхозов в 1943 году. Успешное разрешение ее требует высоко поднять уровень агротехники. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупредили все колхозы, МТС и совхозы, советские, партийные и земельные органы, что «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Государственный план развития сельского хозяйства на 1943 год требует напряжения всех сил, мобилизации всех резервов колхозов, МТС и совхозов. В борьбу за его выполнение надо вовлечь всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства.

Вывшим и правильно используем все резервы социалистического земледелия и обеспечим безусловное выполнение плана развития сельского хозяйства на 1943 год! Мобилизуем все наши силы на образцовое проведение весеннего сева, на помощь фронту!

### БОГОРОДСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

На 25 марта Богородская МТС выполнила план осенне-зимнего ремонта тракторов.

Образцы самоотверженного труда на ремонте показали тракторные бригады И. Рассолова, В. Осокина, М. Крылова, М. Калининна. Качество ремонта в этих бригадах только хорошее и отличное.

Большинство тракторов уже отправлено в те колхозы, на полях которых они будут работать. Остальные трактора будут отправлены в колхозы в ближайшие дни.

А. Пономарев, директор МТС.

30 марта, в 7 часов вечера,

### В помещении партнабинета созывается ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б) ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе подготовки подсобных хозяйств к весеннему севу (Докладчик — председатель исполкома городского Совета тов. Пчелин).

2. О приеме в партию и о работе с молодыми коммунистами. (Докладчик — заведующая оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Воронина).

Секретарь горкома ВКП(б) И. КРЫЛОВ.

## Сталинград будет восстановлен!

Трудящиеся города и района активно помогают героическому Сталинграду и районам Сталинградской области в восстановлении разрушенного хозяйства

### Наш подарок героическому городу

Патриотический почин передовых предприятий нашей области по оказанию помощи героическому Сталинграду нашел горячую поддержку среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Карла Маркса.

В помощь героическому городу коллектив фабрики решил послать: 2 тонны доску для ремонта кожаной обуви, 1.000 хозяйственных сумок, 750 пар войлочной стельки, 250 пар детских чувак, 60 пар бурок, 205 поясных ремней, 200 подруг, 50 череседыльников и 2.190 разных книг.

Все товары, за исключением детских чувак и хозяйственных сумок, уже отправлены. Чуваки и сумки изготавливаются и будут отправлены в ближайшие дни.

Н. Мочалова, секретарь парторганизации.

### 1.000 пар рукавиц

В помощь героическому Сталинграду коллектив кожзавода имени Юргенса посылает 1.000 пар рукавиц.

Е. Салова, секретарь парторганизации.

### Скот, инвентарь, семена — сталинградцам!

**Шумилово.** (По телефону). Колхозники и колхозницы Шумиловского сельсовета горят желанием всеми силами и средствами помочь освобожденным районам Сталинградской области. С целью быстрого восстановления разрушенных немцами колхозов, колхозники и колхозницы Шумиловского колхоза имени 9-е января выделили одну корову, 2 овцы, 2 плуга, 2 бороны, 2 окучника, 2 комплекта конской упряжи, 25 метров вожовых цепей, 20 килограммов гвоздей, 6 ведер, 10 мешков и 2 килограмма семян огурцов.

Колхозники и колхозницы Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетия в помощь сталинградцам посылают: 2 телки, 3 овцы,

2 килограмма семян моркови, 10 детских костюмов, несколько пар мужского и женского белья и много разных предметов домашнего обихода.

Сейчас в колхозах широко развернулась работа по сбору вещей среди колхозников и колхозниц. В Шумиловском колхозе первым сдал новые кожаные сапоги и поддюжины столовых ножей председатель колхоза тов. Шумский. Следующим примеру, бригадир тов. Емелин сдал 16 килограммов зерна, счетовод тов. Мухина — платье, две тарелки и два ножа, кладовщик тов. Королева — три метра мануфактуры и комплект детского белья.

С. Липатов, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

### НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

**Вязовец.** (По телефону). Обсудив вопрос о помощи освобожденным районам Сталинградской области на общем собрании, колхозники и колхозницы Вязовецкого колхоза имени Сталина единодушно решили оказать братскую помощь сталинградским колхозникам, пострадавшим от немецких оккупан-

тов. Решено выделить из общественного хозяйства: одну корову, 2 свиньи, 2 овцы, 2 плуга, 2 бороны и 2 комплекта конской упряжи.

Развернулся сбор вещей домашнего обихода среди колхозников.

Ф. Балакин, председатель колхоза.

## Еще одна фальшивка гитлеровского командования

Гитлеровские фальшивомонетки за последнее время проявляют особое усердие в фабрикации всевозможных лживых «военных сообщений». Одним росчерком пера они уничтожают на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало очковирательское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Донцом и Днепром якобы уничтожены 9 советских стрелковых дивизий, 6 стрелковых бригад, 4 кавалерийские дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако и этого немцам лжецам показалось мало. Далее в сообщении говорится, что, кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому насквозь лживому сообщению, немецкие брехуны перечисляют

первые пришедшие им в голову номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы заврались окончательно и перехватили через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которое называется в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Донцом и Днепром никогда не было. Некоторые, зачисленные гитлеровцами в состав уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе Красной Армии, а многие из них не принимали участия в боях на Юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контр-наступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устронить им «немецкий Сталинград». С этой целью немцы срочно перебросили в район боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили из Германии 110 — 115 маршевых батальонов для пополнения своих

потрепанных соединений.

Вообще немцы мечтают сейчас взять реванш за Сталинград, однако у них ничего не вышло и их затея провалилась полностью. Наши войска, ведя ожесточенные сдерживающие бои и нанося врагу тяжелый урон, по приказу Командования отошли на новые линии обороны, сорвав тем самым замыслы немцев.

В ходе этих боев наши войска потеряли убитыми и пропавшими без вести 36.722 человека.

За это же время наши войска уничтожили не менее 52.000 немецких солдат и офицеров.

Таковы фактические итоги боев, происходивших между Северным Донцом и Днепром.

Не ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск шито белыми нитками и состряпано для утешения и обмана населения Германии, которое до сих пор не может притти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войска на советско-германском фронте.

Севинформбюро.

**Комсомольско-молодежный воскресник**

21 марта состоялся районный комсомольско-молодежный воскресник помощи колхозам, МТС и совхозам в подготовке к весеннему севу. В воскресенье участвовало свыше 12 тысяч человек. К работам по вывозке навоза и торфа на поля, сбору золь и куриного помета, сортированию и триерованию семян, ремонту инвентаря и сбруа были привлечены комсомольскими организациями многие колхозники и колхозницы, а также пионеры и школьники.

Особенно организованно прошел воскресник в Инютинском колхозе имени Второй пятилетки (секретарь комсомольской организации тов. Макаров). Комсомольцы и молодежь этого колхоза с помощью пожилых колхозников вывезли за день с поля 50 возов клевера, перебрали 4,5 тонны картофеля, отсортировали 3 тонны семян, вывезли на савках 15 тонн навоза, собрали 7 центнеров золь, 3 центнера куриного помета и для освобожденных районов собрали 2 килограмма семян овощных культур.

Также успешно прошел воскресник в Лавшинском, Лазаревском, Князепольском, Теряевском и некоторых других колхозах.

За день комсомольцы и молодежь района вывезли на поля 3.429 возов навоза, собрали 889 центнеров золь, 381 центнер куриного помета и для освобожденных районов собрали 50 кгт. семян овощных культур.

**А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.**

**СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ**

Вчера в парткабинете горкома ВКП(б) начал свою работу четырехдневный семинар секретарей комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов.

К чтению лекций и докладов на семинаре привлечены руководящие работники партийных, советских и комсомольских организаций района.

Семинар открылся лекцией секретаря райкома ВКП(б) тов. Галкина на тему: «Речь В. И. Ленина о задачах союзов молодежи».

В первый день были обсуждены вопросы о роли комсомольской организации в подготовке к севу. С докладами выступили: о подготовке семян к посеву — заведующая райсемабораторией тов. Ичелина, о сборе и хранении местных удобрений — агроном Богородской МТС тов. Рылько, о подготовке тягловой силы и инвентаря — зоотехник райзо тов. Тихомирова.

С докладом о задачах стених газет и боевых листов в весеннем севе выступил редактор газеты «Ленинская победа» тов. Логунов.

В заключение был заслушан доклад старшего зоотехника райзо тов. Фролова на тему: «Сохранение молодняка, увеличение поголовья и продуктивности животноводства — боевая задача сельских комсомольцев».

Сегодня семинар продолжает свою работу.

**Предмайское социалистическое соревнование УДВОИМ, УТРОИМ НАШУ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!**

**ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО**

По состоянию на 27 марта коллектив промартели «Заря» выполнил месячную программу на 100 процентов. В оставшиеся дни до конца месяца по обязательству артельщиков будет выпущено продукции сверх плана на 300 тысяч рублей.

Производственная программа первого квартала артели выполнена на 116,2 процента.

**Н. Отопков, председатель артели.**

Коллектив артели инвалидов «Труд» выполнил программу первого квартала по основным видам продукции на 103,2 процента, по товарам широкого потребления — на 102,7 процента.

До конца месяца будет выпущено продукции сверх квартального плана не менее, как на 30 тысяч рублей.

**И. Салютин, председатель артели.**

**Выполнили квартальный план товарооборота**

План товарооборота, установленный на март месяц, Богородское отделение облТОРГа выполнило на девять дней раньше срока.

Лучших результатов в соревновании добились: районная лавка № 1 (заведующая тов. Гордеева), выполнившая план на 140 процентов, районная лавка № 10 (заведующая тов. Фунина) — на 126 процентов, магазин № 11 (заведующий тов. Новиков) — на 118 процентов.

По состоянию на 25 марта квартальный план товарооборота отделением облТОРГа выполнен на 104,5 процента.

**В. Лесова, секретарь парторганизации.**

**Готовимся к торфосезону**

Коллектив Краповских торфоразработок ведет деятельную подготовку к предстоящему торфосезону. Ремонт агрегатов в основном закончен. Рабочие, занятые на ремонте агрегатов, показали исключительные образцы самоотверженного труда. Не считаясь с погодой, они работали по 11 часов в сутки на болоте — ремонтировали торфомашинны, а вечерами по несколько часов работали в мастерской — изготовляли запасные части к машинам. Особенно отличился на ремонте тов. Карпов.

Ежедневно выполняя по 2—3 нормы, он охотно передавал свой опыт молодым рабочим.

Люди, которые будут работать на машинах, прошли специальные курсы. 11 курсантов за отличную учебу премированы администрацией торфоразработок ценными подарками.

Сейчас усиленными темпами освобождаются поля стилики от прошлогоднего торфа с тем, чтобы можно было своевременно начать новый торфосезон.

**Л. Зобнина, секретарь парторганизации.**

**Беззаветным трудом поможем доблестным воинам**

Комсомольцы и молодежь Хвощевской МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1943 года и взяли на себя конкретные обязательства:

вспахать каждым трактором СТЗ—НАТИ не менее 900 гектаров, колесным трактором — 500 гектаров, трактором У—2 — 320 гектаров.

сэкономить не менее 15 процентов горючего и смазочных материалов.

Комсомольцы и молодежь также обязались не допустить в период сева ни одного простоя

машин, строго по графику выполнять все правила технического ухода за тракторами и беречь их так, как бойцы на фронте берегут свое оружие.

— Своим беззаветным трудом, — говорят молодые трактористы Хвощевской МТС, — поможем доблестным воинам Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

**Н. Хохлева, пом. начальника политотдела МТС по комсомолу.**

**В. Крайнов, секретарь комсомольской организации.**

**Растет продуктивность животноводства**

Среди работников молочно-товарной фермы Алешковского колхоза «Искра» широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокой продуктивности скота. Включившись в соревнование, доярки и телятницы значительно улучшили свою работу. Если в прошлом году на ферме имели место факты плохого ухода за скотом, то сейчас этого больше нет. Скот кормится и поится строго в определенные часы, ежедневно производится чистка и прогулка скота.

Улучшение ухода и содержания скота не замедлило сказаться на результатах работы фермы. Продуктивность скота растет с каждым месяцем. Все доярки выполняют свои задания по удою коров, а телятницы — по привесу телят.

Государственные обязательства по молокопоставкам за первый квартал 1943 года колхоз выполнил на 110 процентов и 3.000 литров молока сдал в фонд защитников родины.

**Сердобинцева, культурник колхоза.**

**ЛЕСОРУБЫ**

Несмотря на трудности, вызванные войной, коллектив Богородского леспромхоза успешно справляется с возложенными на него обязанностями. Производственная программа 1942 года выполнена: по заготовке лесоматериалов на 515 процентов, по вывозке — на 134 процента.

Также успешно идет работа и в текущем году. Январский план по заготовке лесоматериалов выполнен на 121,3 процента, по вывозке — на 152,7 процента, февральский план соответственно на 193,8 процента и на 139,6 процента. Перевыполнен план по заготовке и вывозке лесоматериалов и в марте.

В областном соревновании предприятий местной топливной промышленности вот уже 5 месяцев подряд леспромхоз занимает третье место и получил за это время 50 тыс. руб. для премирования лучших стахановцев.

Успех в работе в первую очередь обеспечивает широко развернутое социалистическое соревнование и стахановское движение. В соревновании участвуют все рабочие, инженер-

но-технические работники и служащие. В течение зимы в леспромхозе выросли десятки замечательных стахановцев, которые показывают образцы высокой производительности труда.

В леспромхозе широко известна своими боевыми делами бригада женщин — лесорубов, руководимая Пелагеей Федоровной Сутыриной. Ее бригада состоит из 23 человек, из них 15 жены фронтовиков. Все члены этой бригады перевыполняют свои дневные задания и по существу возглавляют соревнования в лесу. Особенно хорошо работают Мария Дмитриевна Курюшина и Мария Григорьевна Цыганова. Обе они ежедневно выполняют свои нормы не менее как на 150 процентов.

На заготовке дров лучше других работают Александра Васюкова и Мария Тихонова. Их дневная выработка 24 кубометра, вместо 14 по заданию. Возчики тт. Лаптев, Левенков, Макаренков и Туров, соревнуясь между собой, выполняют за день по две нормы каждый.

Активное участие в лесозаго-

товках принимают рабочие и служащие предприятий и учреждений города Богородска. Многие из них за время работы в лесу показали подлинные образцы самоотверженного труда. Особенно отличилась на заготовке дров техника Богородской поликлиники тов. Ковалева. Работая не считаясь со временем и не жалея своих сил, она выполнила трехмесячное задание в 19 дней. За хорошую работу в лесу дирекция леспромхоза премировала тов. Ковалеву хромовыми сапогами.

Также умело организовали свой труд работницы артели «Заря» Л. М. Конова и Н. Д. Новикова и работницы артели «Пролетарский путь» А. Н. Рубцова и Н. В. Соловьева. Работая на заготовке дров, каждая из них выполняла по 45 кубометров, вместо 30 по заданию. Коллектив леспромхоза включился в предмайское социалистическое соревнование и сейчас борется за достойную встречу Международного пролетарского праздника 1 мая.

**И. Белов.**

**НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «БОЕЦ ВСЕОБУЧА»**

Бойцы спецподразделения минометчиков четвертой очереди всеобуча проявили замечательную инициативу — произвели между себя сбор средств на постройку танковой колонны «Боец всеобуча». Собрано 1.340 рублей. В. Пугин внес 100 рублей, Е. Андрианов — 70 рублей, А. Васильев — 60 рублей и т. д. Сбор средств продолжается.

Примеру минометчиков должны последовать бойцы остальных спецподразделений всеобуча.

**П. Малов, секретарь комсомольской организации.**

**На эскадрилью самолетов Красного креста**

Учащиеся Лакшинской неполной средней школы приняли активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи самолетов Красного креста. Людмила Максимова внесла из своих сбережений 100 рублей, Константин Шмелев — 70 рублей, Александр Завольский, Иван Комаров и Юрий Буликов — по 50 рублей каждый.

Всего собрано 2.412 рублей. **Смирнова, директор школы.**

**Извещение**

Сегодня, 28 марта, в 8 час. веч.,

в помещении парткабинета горкома ВКП(б) СОСТОИТСЯ лекция НА ТЕМУ:

«Творческий путь великого пролетарского писателя М. Горького». Лектор тов. Голубев А.И. Вход на лекцию свободный. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

**К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**

С апреля 1943 года «Ленинская победа» будет выходить три раза в неделю — по средам, пятницам и воскресеньям.

**Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ**

Богородское отделение Государственного банка ПРОИЗВОДИТ от всех граждан прием именных денежных вкладов и выдачу по ним денег по первому требованию вкладчика полностью или частично.

Вклады принимаются от сумм, не менее 3.000 рублей, сроком до востребования (без указания срока), условные, целевые и на определенный срок (срочные). Последующие взносы во вклады принимаются, независимо от сумм. По вкладам до востребования, условным и целевым Государственный банк выплачивает проценты в размере 3-х процентов годовых, по срочным вкладам — 5 процентов годовых.

Отделение Госбанка сохраняет тайну вкладов. Целость принятых вкладов полностью гарантируется Госбанком СССР.

Порядок распоряжения вкладками заинтересованные лица могут узнать в отделении Госбанка ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Управляющий Богородским отделением Госбанка — Д. Зимин.

**Кожзаводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие и работницы всех квалификаций хромового производства, а также работницы в столярную.

Центрально-исследовательской лаборатории ТРЕБУЮТСЯ лаборанты, завхоз и машинистка.

Типография имени Войкова МП 00856